
天台县南屏乡爱心小屋简介
一、成立爱心小屋的现实意义
南屏乡是一个典型的山区乡，经济落后，交通不便，随着越来越多的青壮年农民走入城市，农村留守儿童队伍不断壮大，当前已基本形成“三三制”的人口格局，即1/3人口出县进城市经商打工，1/3人口出村进城镇经商打工，1/3人口留居家乡，从而出现了200多名留守儿童。这些农村留守儿童多数为隔代带养，也有的由亲戚带养，或者单亲带养，甚至有小部分人为同辈带养或无人监护，由于长期处于这一状况，许多孩子在心理、学习、生活等方面出现了问题，得了“留守儿童综合症”，严重影响了他们的健康发展。有那么多贫困儿童、留守儿童等弱势群体大量存在，而我们又缺乏一个平台为身边的爱心人士提供留守儿童的信息，我们也缺少一个组织去整合资源，发起组织吸引更多的有经济帮扶能量的企业和个人通过有效渠道对这些弱势群体进行帮扶，献爱心。因此在全社会宣传中国梦、爱心大潮涌、发扬社会“正能量”的氛围下，我们顺应时代主题，通过建立爱心小屋，让更多的弱势群体得到全社会的关注，得到更多的援助和关爱是一件非常有意义的事情。

二、爱心小屋的服务宗旨、服务对象和服务方式
服务对象：留守儿童、贫困家庭儿童。

服务宗旨：让爱的阳光照亮孩子们的心灵，让更多的孩子拥有美好的童年。
服务方式：发动团员青年和社会各阶层爱心人士针对留守儿童、贫困学生等弱势群体的实际需求，开展助学、助贫、课业辅导、亲情热线等方面的公益活动。

三、爱心小屋工作内容
主要要做好四方面工作：
一要建立爱心档案。每学期开学初，乡团委联合南屏学校，对本班留守儿童和贫困家庭儿童进行摸底调查，了解他们的住址、联系电话、家长姓名、外出务工地点、联系方式、是单亲还是双亲外出、家庭具体情况等，做好造册统计，建立一本爱心档案册。对社会爱心人士捐助的资金或实物，用一本结对资助册进行登记。在爱心小屋设立心愿墙，通过积极开展帮扶结对活动，对已经结对的学生在心愿墙上用五角星表示，对已经圆梦的学生在心愿墙上用三角形表示，并且在资助册中做好对应的登记。
二是成立爱心志愿者队伍。由乡团员干部、各村团支部书记组成爱心志愿者，并积极动员社会上热心公益事业、乐于服务的爱心人士加入到志愿者服务队伍中来，扩大爱心志愿者队伍。
三是做好宣传工作。通过爱心网站、微博、报纸等形式广泛发布留守儿童和贫困儿童信息，拓宽宣传覆盖面，让更多的爱心人士关注南屏乡贫困儿童，积极参与捐款捐物活动，让更多小朋友得到帮助。同时，发挥结对帮扶单位资源，积极与高校对接，通过在浙江科学学院官方网站发布爱心公告，促成高效师生与留守儿童进行爱心帮扶。
三是积极开展结对帮扶活动。开展圆梦行动，积极为爱心人士和留守、贫困儿童牵线搭桥，帮助他们完成自己的心愿；开通“亲情热线”，每年中秋节前，学校推荐一批留守儿童，爱心小屋统一发放电话卡，与外出家长通话，圆他们的团圆梦；定期组织老师、学生为贫困、留守儿童过生日；组织爱心志愿者队伍，帮助“留守儿童”整理家务；公开爱心小屋热线电话，实现专人接访联络，对来电要求解决问题的家长或小朋友，认真做好记录，并根据实际，及时做好心理疏导、经济帮困等服务；组织结对高校大学生和回归大学生设立暑期补习班，免费为留守儿童和贫困儿童辅导功课，并开展书法、唱歌等兴趣班活动；组织开展“给爸爸妈妈的一封信”、“我给爷爷（奶奶）做件事”等活动，加强对他们进行如何自理家务、独立完成学业等问题的教育。
各位领导，各位同志，南屏乡爱心小屋，她的大门随时为所有乐施好善的爱心人士敞开，也为许许多多需要帮助的孩子敞开。在爱心小屋成立之际，就有很多部门和爱心人士伸出了暖助之手，让今天参加活动的小朋友圆了梦。我相信，在不久的将来，肯定会有更多的人关心、支持南屏乡爱心小屋，南屏乡爱心小屋定会带给人们更多的希望和温暖。谢谢大家
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